

# Debreczeni Független Újság

partoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben: Vidéken:  
 Egy héra. . . . . I kor. Egy héra. . . . . I kor. 50 Hfl.  
 Negyedévre . . . . . 3 . . . . . Negyedévre 4 . . . . . 50 .

Felolvasó szerkesztő:  
**III. HORVÁTH PÁL.**  
 Kiadók és lap tulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRÖNOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Piac-utca 47. és 48. szám.

## TÁVIRATOK.

### Az orosz-japán háború.

**London, május 29. Port-Artúr bevétele már csak napok kérdése.** Az orosz katonák tömegesen adják meg magokat és átszökösnek a japánokhoz. Különösen a finn és lengyel származású katonák adták meg magokat tömegesen.

**Tokió, május 29.** Eddig a Sikai szigetre **4569 orosz foglyot szállítottak.** A japánok a foglyokkal jól bánnak. Még azt is megengedték nekik, hogy hozzátartozóikat levélben értesítsék. Az orosz foglyok közül sokan engedélyt kértek a japán kormánytól, hogy meg-nősülhessenek és állandóan letelepedhessenek Japánban. A mikádó még nem döntött a kérelem fölött.

### Hol van a japán hajóraj?

Sangháj, május 29. Ideérkezett norvég hajósok beszéltek, hogy erős japán hadihajó-rajjal találkoztak a nyílt tengeren a Formosa és a Riu-kiu szigetek közt. Ez a japán hajóraj az oroszok balti tengeri hajóraját várja.

### Négy orosz ezred körülzárása.

Tokióból jelentik: Nogi tábornok hadosztálya május 26-án a Fock orosz tábornok **négy tüzérezredét három oldalról körülzárta.** A japánok segélycsapatai május 27-én elfogták az oroszok összes élelmi szereket szállító kocsijait és heves harc után visszaszorították az orosz segélycsapatokat is. Nogi japán tábornok felszólította Fockot, hogy *adja meg magát.* A négy orosz ezred helyzete reménytelen, mert se Mukdenből, se Port-Arturból nem kaphat segítséget.

### Az éjféli látogató.

**Budapest, május 29.** Lengyel Sándornak a Hűcsár ut 66. szám alatt van a pékműhelye és közvetlen mellette a lakószobája. Lengyel katonának vitték és az üzlet édes anyjára Lengyel Istvánné született Séricas Rózára maradt, aki egyedül lakott a műhely melletti szobában. Az éjszaka az öreg asszony arra ébredt, hogy a szobájában jár valaki, a sötétben bizonytalanul megpogatózva. Az asszony ijedten ült fel ágyában, amikor kívülről egy hang hallatszott:  
 — Végezz!

Erre a szobában lévő ember torkon ragadta az öreg asszonyt és tótos kiejtéssel rája kiáltott.

— Add ide a pénzedet!

Az asszony dulakodni kezdett a támadójával, majd segítségért kiáltott, amire a vakmerő betörő a kalapját hátrahagyva futásnak eredt és a műhelyben várakozó társával elmenekült. Az öreg asszony csak annyit tud mondani a támadójáról, hogy középtermetű volt, nagy bozontos hajjal és tótos kiejtéssel beszélt. Azt sem lehetett megállapítani, hogyan jutott a lakásba. Az éjféli látogatókat nyomozza a rendőrség.

### Két szobor leleplezés.

**Budapest, máj. 29. Irányi Dániel** szobrát ma leplezték le a Gyár-utca és Andrassy-ut sarkán. A szobrot Kallós Ede készítette. Leleplezésén ott volt Berzeviczy Albert, Márkus Jenő főpolgármester, képviselők sokan. Beszédet mondott Neményi Ambrus, a főváros nevében Matuska Alajos alpolgármester átvette a szobrot. Közönség igen nagy számban volt jelen.

**Steindl Imre** szobrát is ma leplezték le az új országháza lépcsőcsarnokában. Megjelentek Berzeviczy Albert, Plósz Sándor, Talián Béla, Ivánka György, Hieronymi Károly és még sokan, különösen mérnökök. A műegyetemi ifjuság énekkara után az országház építési végrehajtóbizottság elnöke leleplezte a szobror-émléket. Ney Béla gyönyörű beszédben méltatta Steindlt. Ezután Hieronymi Károly a magyar mérnök és építész egyesület elnöke leplezte az le az egyesület által állított emléktáblát. Isten áld meg a magyart akkordjai elhangzása után vége lett az ünnepélynek.

### Szélhámos katonaszökevény.

**Budapest, május 29.** A szélhámos bur tanítót a rendőrség átadta a katonai bíróságnak, mivel rája bizonyult, hogy katonaszökevény. A nyomozás során most már kétségtelenül kiderült, hogy **Sreyer Simon** pincér **Söndöre Sölyöm** bur néven a vidéken temérdek iskolát látogatott meg mint bur tanító és a bur rokonszenvre hivatkozva megvendégeltette magát, majd magyar „kollégáitól” adományokat gyűjtött magának. Annaira behízelegte magát főleg az iskola igazgatóknál, hogy egész halom ajánló levelet találtak nála, amelyben egyik iskolaigazgató a másiknak a figyelmébe ajánlja a bur „kellégát”.

### Polgármesterek gyűlése.

**Nagyvárad, május 30.** Vasárnap a délutáni és esti vonatokkal érkeztek meg az ország minden részéből a törvényhatósági joggal felruházott városok kiküldöttjei, akiket ünnepélyesen fogadtak. Este ismerkedési estély volt, amely hajnalig tartott. Debreczenből Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző és Csóka Samu adóügyi tanácsnok. A polgármesterek értekezlete ma délelőtt 10 órakor kezdődik a városháza közgyűlési termében.

### Holttest az olvasztóban.

**Budapest, május 29.** Az ó-budai hajógyár olvasztójában ma reggel, a gázcsöveken fekvő holtan találták **Szöke Ede** komáromi születésű 25 éves nős gépész. Valószínű, hogy a csövekből kiáradó gáz ölte meg. A vasolvasztáshoz ugyanis külön generátorban gázt fejlesztettek, melyet két csövön át a kohóba vezettek. **Szöke** alkalmasint a gázcsöveken valami igazítani valót talált, a szelelőt kinyitotta, majd a kiömlő gáztól roszul lett, elájult és eközben szivta magába a gyilkos gázt, amely megölte. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

### Baleset a fűtőházban.

**Budapest, május 29.** Súlyos baleset érte ma reggel Demeter János 23 éves kazánmosót. A nyugoti pályaudvarnak a Ferdinánd-hid melletti fűtőházában a kazánról lezuhant és súlyosan összezúzta magát. A mentők a szerencsétlent az irgalmasok kórházába vitték.

### Lázadás egy fegyházban.

Az assabbi, olasz fegyházban szombaton nagyobszabású lázadás tört ki. Vagy 100 fegyencz ki akart menekülni. A zsandárok és fegyenczek között borzasztó összeütközés volt, melynek tolyama alatt a zsandárok fegyvereiket is használták. Egy csoport fegyencznek sikerült megszökni, kiket aztán a csendőrök üldözőbe fogtak és itt ismét elkeseredett harc keletkezett. 7 fegyenczet lelőttek, a többi visszazállították a fegyházba. Az összes fegyenczeket azonnal elkülönítették és a vizsgálatot megindították. A lázadás kezdeményezője azonban a halottak között van.

**Mennyasszonyi kelengyéket**

felelősség mellett tisztit



**HRABÉCZY ANTAL**  
**gőzmosodája**

Széchenyi-u. 42. (Telefon.)

**Rémjelenet egy czirkuszban.**

Bécs, máj. 29. Kremser czirkuszában Essenben, vasárnap este Bugler orosz-lánszelidítő lépett fel vendégeként, a mint az oroszlan ketreczbe, melyben 7 nagy oroszlan volt, belépett, egy fiatal nőtény oroszlan intések által felingerelve engedetlen lett. Az oroszlan idomító az állatot még inkább ütlegelte, midőn ez hirtelen támadójára vetette magát és a balkezét teljesen leharapta.

**Vármegyénk és közelvidéke.**

**Hajduvármegye** közigazgatási bizottsága június 13-án tart ülést.

**Az új motoros vasut megnyitása.** A kaba-nádudvari helyi érdekű vasutvonal műtan-rendőri bejárása május 31-én kedden lesz s azután át fog adni a közforgalomnak. A vonat naponta nyolc-szor fog közlekedni s a debreczen-budapesti vonatok menetrendjéhez fog alkalmazkodni.

**Az orosz asszony halála.** A tiszacsegi határban a Tisza védőtöltései mellett a fűzesben női hullát találtak. A csendőrség beszállította a község-házára, ahol az orvos megállapította, hogy a szerencsétlen nő még él. De azért az orvosi segély dacára sem tért magához, hanem meghalt. Semmi írást nála nem találtak, amiből kiletére lehetne következtetni. A ruházata viseltes férfi ujjasból és szoknyából állott csupán. A szomszéd községekben tudakozódtak utána és megtudták, hogy a 40 év körüli nő Oroszországból jött a bátyjával, aki azonban Kassán elhagyta. Nevét azonban elhallgatták mindketten és azt nem is sikerült megtudni. Vasárnap temették el a névtelen orosz nőt a tiszacsegi magyar hantok alá. Ha menekülő volt, itt boldog pihenése leszen. Ez az áldott föld minden nyomoruságnak, minden szerencsétlenségnek békés takarója.

**Letartóztatott kereskedő.** Weisz Dávid püspökladányi kereskedőt, a ki különböző árukat hitelezett egyes nagykereskedőtől, potomáron aztán tuladott rajtok és hamisan megbukott, a debreczeni vizsgáló-bírószág előzetes letartóztatásba vette.

**Kézre került betörő.** Igen sok panasza merült fel Szoboszlón mostanában, hogy egyik-másik lakoshoz betörnek, a butorokot, szekrényeket feltörik s azokból kisebb-nagyobb összegeket lopnak el. Mintegy két héttel ezelőtt a rendőrség letartóztatott több rendbeli betöréses lopásért Szabó Sándor nevezetű egyént, a ki letartóztatása alkalmával magát püspökladányi illetőségűnek vallotta. Letartóztatása alkalmával mindjárt nagymérvű betegséget szülelt. A rendőrség eltolonczolta Püspökladányba. Átadása alkalmával kiderült, hogy karzagi lakos és hogy Sós Sándor ismert betörő. Eltolonczolása óta ismét hasonló betöréses lopások ismétlődnek. A rendőrség azonban sehogy sem tudta a tettest kézre keríteni. Folyó hó 27-én Szathmáry Gábor és Kerecsi Péter rendőrök kiöltöztek az egyenruhájukból civilibbe és sikerült nekik Sós Sándort elfogni, aki töredelmes vallomást tett, hogy a betöréseket ő követte el.

**UJDONSÁGOK.**

**Az esküdtek összeírása.** Debreczenben a jövő évre az esküdtképes egyének összeírását ma, hétfőn kezdték meg a hatóság kiküldöttjei. A közönség tájékoztatására megjegyezzük, hogy az összeírásnak semmi jelentősége nincsen az adóra, e szerint az adatokat nyugodtan bediktálhatja mindenki.

**Kinevezés.** A pénzügyminiszter a nagykárolyi pénzügyigazgatóságához dr. Halász Oszkár debreczeni közjegyzőjelöltet állami végrehajtóvá ideiglenes minőségben kinevezte.

**Kecskeméti Debreczenben.** A kecskeméti gazdasági egyesület tanulmányuton levő küldöttsége vasárnap délután érkezett Debreczenbe. A vasuti állomáson Király Gyula gazdasági tanácsnok, Rickl Antal és még többen fogadták őket. A kecskeméti egyenesen a Pallagra mentek, ahol a gazdaságot tekintették meg. Este a tisztelőkre a nagyerdei Dobos-pavillonban lakoma volt. Ma, hétfőn reggel a Hortobágyra rándultak ki a kecskeméti vendégek, akiknek tiszteletére a város ebédet ad a délibábos pusztán.

**Vasutigazgatósági ülés.** A nánási h. é. vasut r. t. igazgatósága vasárnap délelőtt 10 órakor tartott ülést Simonffy Imre ny. polgármester elnöklése alatt. A múlt évi zárszámadások és az idei költség-előirányzattal együtt a június havi közgyűlés napirendjét állapították meg.

**Az ideiglenes záróra-eltörlés.** A városi tanács elhatározta, hogy a zárórát ideiglenesen, próbaképen június 1-től október 1-ig, a nyári hónapokra eltörli, illetőleg az erre vonatkozó szabályrendelet érvényét felfüggeszti. Ha a próba be fog válni, a zárórát végleg el fogják törölni.

**Házasság.** Kuthy Dezső dr. a budapesti Erzsébet sanatórium igazgató főorvosa június hó 1-én szerdán délelőtt 10 órakor vezeti oltárhoz Huszár Ilona bárónőt, a kiváló festőművésznőt a budapesti Calvinári reform. templomban.

**Kis lányok üldözője.** Nagy rémületet keltett szombaton a nagyerdőn a toprongyos Téglási Ferenc csavargó, aki az ott játszódó kis leánykakat üzőbe vette, megfogta és aztán össze-vissza csókolgatta. A sikoltozó leánykák segítségére legelőször Veres Gyula csapókeri tanító sietett, de a csavargóval nem birt. Végre is Nagy Lajos 53. sz. rendőr következett elő, aki bekísérte a szerelmes természetű csavargót a bünygyi osztályra, a honnan Jeney Miklós rendőrkapitány vasárnap a közkórházba küldte be, hogy elmebeli állapotát vizsgálják meg.

**Beszámolás a Csokonai körben.** A debreczeni Csokonai-kör vasárnap délelőtt tartotta rendes közgyűlését Géresi Kálmán elnöklése alatt a kereskedelmi iskola dísztermében. Jelen voltak: Komlóssy Arthur, Dobieczki Sándor, dr. Tüdös János, dr. Kardos Albert, dr. Árvay Béla, Tóth Béla, Sárkány Zoltán, dr. Ujlaki Hugó, dr. Öreg János, Nádasdy Alajos, Lukács Ármin, Lichtblau Albert, Tóth András, Fauszt Elek,

Harmath Gergely, dr. Jászi Viktor, Csath Zsigmond, Lefkovich Márton, Márk Endre, Zimmermann Gyula, Nemes Kálmán, dr. Peczkó Ernő, dr. Boros Lajos, dr. Rácz Lajos, dr. Körösi Kálmán, Fazekas Sándor, dr. Kardos Samu, Vitkó József, Varga Ferencz, Pogány Kornél, Hamar László, Csanak János, Konez Ákos, S. Szabó József, dr. Ferenczy Gyula, Szücs Kálmán, dr. Boldizsár Kálmán és még többen. Mint vendégek jelen voltak: György Adár az országos statisztikai központi hivatal aligazgatója, a Petőfi társaság tagja, György Endre az Akadémia tagja. Géresi Kálmán, a kör elnöke megnyitójával kezdődött a gyűlés. Szép és meleg szavakban emlékezett meg Jókai Mór haláláról. Ezután dr. Tüdös János főtitkár mult évről szóló jelentése következett. Az irodalmi színvonalon álló jelentős felolvasását zúgó taps követte. A számvizsgálók jelentése az 1903. évről, követte az értékes pontot. Majd az 1904. évi költség-előirányzatot tárgyalták, miután a számvizsgálók és választmányi tagok megválasztása következett. Számvizsgálókká választották: Márton Imrét, Nemes Kálmánt és Zoltai Lajost. Választmányi tagok lettek: dr. Bartha Béla, Bernáth Elemér, dr. Boldizsár Kálmán, dr. Ferenczy Gyula, Hamar László, dr. Körösi Kálmán, K. Tóth Kálmán, dr. Tüdös Kálmán, Zádor Lajos és Vecsey Imre. — A közgyűlés köszönetet szavazott a kör tisztikarának odaadó és buzgó fáradozásaiért. Dél volt, mire véget ért a népes közgyűlés.

**Négy gyermekkel az utcán.** Nagy népcsődületet okozott vasárnap délután Nagy Zsuzsanna hajdubagosi születésű, 28 éves leányasszony, aki négy apró gyermekével a főtéri járdára telepedett és enni kért. A szerencsétlent Bikfalvy Miklós rendőrbiztos beszállította a bünygyi osztályhoz és ideiglenesen itt adott neki és a 4 gyermeknek szállást. Nagy Zsuzsa előadta, hogy 8 évig együtt élt Karaszna Ferencz 32 éves debreczeni közműves segéddel, akitől a 6 éves Julcsa, 5 éves Feri, 2 éves Jani és 7 hónapos Rozika nevű gyermekei származtak. Az utóbbi időkig Erdei József lakatosnál laktak május 18-ig, de mert a lakásért a havi 5 korona bért nem tudták fizetni, ki kellett menniök onnan és azóta a szabad ég alatt van a gyermekeivel, az embere pedig munka nélkül bódorog. A szerencsétlen család a bünygyi osztályon kapott szállást, ahol most már két ilyen sorsüldözött család lakik.

**Az üldözött vasutasok.** Budapest és Szeged után Szombathelyen folyik leginkább a vasutasok üldözése. A szombathelyi ügyészség a sztrájkoló vasutasok ellen most adta be a vádiratot. Az ügyészség Csontos Sándort, Szirmay Rezsőt, Kirnhauer Lajost, Jozstinek Imrét, Mernyi Bélát, Mellus Lajost, Ambrus Gyulát, Láng Imrét és Lőrincz Antalt hatóság ellen való erőszak büntetével vádolja. Vádolja továbbá a vasutasokat izgatással s hivatalos hatalommal való visszaéléssel is, mert a forgalmat állítólag erőszakkal megakadályozták.

**Az okos védelem.** Elvégezvén a község dolgot, a nemes előjáróság tagjai bevonultak bíró uram szobájába — egy kis üdülésre. Hivatalos munka után jó, ha az ember egy kicsit könnyít az elméjén. Az üdülést helyén valónak és szükségesnek találták a falu bölcsei, mert úgy neki láttak, mintha sose akarnák abbahagyni. Ugy tiz óra tájban betért a derék bakter is, az is

csak belső ember, lámpáját, dárdáját letette és szintén odatelepedett a kancsó mellé. Katonaviselt ember volt, szépen eresztette a szót, ennél fogva szívesen látták a gyülekezetben. Éjfél már jól elmúlt, mikor egy lelkiismeretes községtálynak végre eszébe jutott, hogy a bakternek ilyenkor mégis csak másutt lenne a helye.

— Komám, — mondta szeliden — ha kend is itt ül, ki vigyáz a falura? Az lophat, a ki akar!

A bakter csak rántott egyet a vállán: — Ugyan, esküdt uram, hát ki lopna most, mikor itt vagyunk valamennyien!

— **Halálozás.** Markovits Farkas 82 éves korában meghalt. Temetése hétfőn délután lesz az izr. kórházból.

— **Kortés-nóta Bánffyról.** Szegeden a keddi választás alkalmától gombauódra terem a sok kortésnóta. A legújabb így szól:

Aki magyar, azt a zászlót tűzze ki,  
Ki hazáját igaz seivből szereti.  
Sej, haj! Nem is kell más minékünk,  
Eljen Bánffy Dezső követünk!

Bánffy Dezső zászlójára azt írta,  
Magyar legyen mindenki szép honunkba!  
Sej, haj! Nem is kell más minékünk,  
Eljen Bánffy Dezső követünk!

— **Az önakasztó cselédleány.** Vasárnap délben a szerelmében csalódott **Salánki Mária** debreczeni születésű 17 éves cselédleány, aki **Papp Lajos** postatisztnél szolgál a Burgondia-utca 11. sz. házában, a padlásra ment és a ruhaszártó kötéllel felakasztotta magát. Már fuldokolt, amikor a gazdája fia, **Papp Lénárd** tanuló észrevette és a hurokból a leány nyakát kiszabadította. **Szentpály Béni** és **Varga Emil** orvosok **Bikfalvy Miklós** rendőrbiztossal megjelentek a helyszínen, de a leányon lényegesebb sérülést nem találtak. A leány azért akart meghalni, mert hétfőn letelt az ideje és el kellett volna távoznia, pedig az udvarban lakó tiszti szolgálával szerelmi viszonya volt és nem tudott tőle megválni. A rendőrség értesítette a leánynak újföld 20. sz. a. lakó szüleit, a kik az elkeseredett szerelmes leányt hazavitték.

— **Késelés Budapesten.** Förster József 29 éves napszámost az éjszaka a Wesselényi-utca 30. számú ház előtt több részeg ember megtámadta és a karján összeszurkálta. A mentők a Rókus-kórházba vitték.

— **Regényes szöktetés.** Csinos képű, debreczeni fiatal leány, aki az egyik dohánytözsdeben szolgálta ki a vásárlókat, egy kereskedőségbe beleszeretett. A leány szülői a fiatalok egybekelését nem ellenezték, csupán azt kötötték ki, hogy az esküvőt az ősszel tartásák meg. A két lángoló szív azonban a tavaszhoz ragaszkodott és hogy hamarosan egymáséi lehessenek, megszöktek. A leány anyja, ahelyett, hogy büszkült és siránkozott volna, utánuk indult, még pedig Szerenes felé. Mikor ott az állomáson leszállt, a gyorsvonat onnan akkor volt indulóban Sátoralja-Ujhely irányában. Az anya alig vetett egy tekintetet a gyorsvonatra, már is meglátta abban a szökevénypárt. Ekkor elkezdett lármázni és arra kérte az állomásfőnököt, hogy a lányát ne engedje tovább szöktetni. Az állomásfőnök a nagy rimánkodásra az ifju szerelmes párt a vasúti kocsiból kiszállította, de bizony hiába, mert addig, amíg a vonat elindításával voltak elfoglalva, az egymásért dobogó két szív nyom-

talatul eltűnt. A szerencsiek csak másnap tudták meg, hogy az ifju pár az állomás mellett levő birtok szénakazlába bujt és az éjszakát is ott töltötték. Azután pedig a legközelebbi állomásig gyalogoltak, ahol vonatra ülve, Kassa felé vették útjukat.

x **Szebb mint a valódi brilláns** arany és ezüst ékszer utánzatok; fülbevalók, melltűk (brossok), gyűrűk és nyaklánczok, valamint a legizlésebb gyász ékszerek igen olcsón beszerezhetők **Mentze Henrik** újdonságok áruházában.

x **Somogyi Sándor** szobrászművész allegorikus díszorája látható **Horváth óraművesnél** Hatvan-utca 2.

## REGÉNY-CSARNOK.

### Ki hát a gyilkos?

Bűnügyi regény az amerikai életből. 12.

Bane Ransom még egyre fogta a csavargó karját. Ekkor már egészen közel járt az idegen, úgy hogy meg is ösmerte. Bordine volt.

— Ereszd el a karom — kiáltott fel a csavargó.

De Bane annál erősebben megmarkolta. Erre a csavargó nekidühödött és erősen megtaszította Banét.

— Segítsé, gyilkos! — kiáltotta az. — Nesze te örült — ordított a csavargó és éles kését Bane mellébe döfte, a ki vérbe borultan roskadt a földre.

Magas, nyulánk vadászöltözetet viselő férfi lépett most az udvarra. Jounce Perry félelem nélkül lépett eléje és mondta:

— Megkaptam a magáét, de jaj nektek mindnyájotoknak.

Ezzel eltayozott. — Maradjon itt Bordine Gusztáv — kiáltotta a súlyosan megsebesült Ransom. Ez a gazember megsebesített. Segítsen rajtam.

Bordine habozás nélkül hozzálépett és a vérzést elállította, a sebet pedig bekötötte...

— Sebe nem életveszélyes. Hozzak orvost?

— Nem szükséges. Bemegy ön a városba?

— Igen.

— Akkor küldje ki Helling orvost. De most még maradjon kissé! Az imént nem látta azt a csavargót?

— De igen.

— Mért nem fogta el? Ez a zsvány sebesített meg engem és azt hiszem, ő a gyilkos is, akit mi keresünk.

— Igazán? — kiáltott föl a mérnök. Anyira elmélyedtem, hogy eszembe sem jutott nyakon csipni.

Ezután a fiatal mérnök a puskát a vállára vetve megindult a város felé. Különös mosoly játszadozott az ajkán.

— Valami nagy tévedés lehet itt — mormogta magában.

Nem is vette észre, hogy az utzáli bokrok közül toprongyos alak lépett elő és a karját megragadta. Gyorsan hátrafordult.

— Nagyon örve dek, Bareswell Andrew, hogy önt feltaláltam.

Jounce Perry, a csavargó állott előtte.

#### HATODIK FEJEZET.

Mikor a fiatal mérnök a faluhoz vezető uton meglátta a rongyos csavargót, aki őt megszólította, nevetni szeretett volna.

— Nagyon örvendek a viszontlátásnak Andrew — mondta a csavargó és a kezét nyújtotta, de a fiatal ember nem fogadta el.

— Csalódi barátom, én nem vagyok Bareswell Andrew.

— Hát kicsoda?

— Bordine Gusztáv.

— Igazán? — kiáltott fel a csavargó gúnyosan. Hát nem onnan jön most, ahol én azt az embert leszúrtam.

— De igen, éppen ezért felelősségre is vonom ezennel.

— Azt nem meri ön megtenni.

— No azt mindjárt meg fogja látni.

De a csavargó sem maradt rest. Hátraugrott és olyan mozdulatot tett, mintha fegyvert akarna rántani, de mikor a mellének szegzett puskát meglátta, elvesztette a bátorságát.

— No ne bolondozzon barátom — mondta barátságos hangon.

— Biztosítom rola, hogy ez komoly dolog. Ugy hiszem, a szegény Bane-lány gyilkosa ön volt, a fejére kitűzött díjat pedig szeretném megkaparintani.

— Mennyi a díj?

— Ötezer dollár. Egy-kettő, előre.

— De én ártatlan vagyok és ezt te tudod legjobban Andrew.

— Már megint ezt a nevet emlegeti?

— Ne légy ostoba, hiszen én jól ismerlek Tudom, hogy nagyon hasonlítasz a grandoni mérnökhöz, de én fölismertelek.

Amint ezt mondta, hozzá ugrott, lekapta a kalapját és a haja által fedett vörös foltra mutatott.

(Folytatjuk.)

## Nyilttér.

# SZOLYVAI

## ásványviz.

Elsőrendű szaktörzsi vegyelmezése alapján lithion tartalmánál fogva kiváló hatású **köszvény-, vese-, hólyag bajoknál, ugyszintén gyomor-, torok-, tüdő-, gége-bántalmaknál.**

Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaeozokokban.

**Vasmentes! Könnyen emészthető! Csiramentes!**

**Borral igen üdítő ital!**

Kapható minden jobb fűszerüzletben és az

**Uradalmi ásványvizek bérlőségénél**

**Szolyván** (Bereg megye).

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

**Menyasszonyi kelengyék és ajándék-tárgyak nagyraktára.**

## A nyári idényre

a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból szabadalmazott

## jégszekrényeket,

Önműködő fagyaltgépeket.

Legjobb minőségű

Szódavíz készülékeket. — tükrözött kerti golyókat. — sodrony borítókat és szabadalmazott

és szabadalmazott

## legjobb befűző üvegeket

a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl:

## Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási- és díszárak nagykereskedése

**Debreczen, Piacz-u. 57.**

**Vendéglői és kávéházi fel-**

**szerelések.**

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

Köpkerekek minden nagyságban egyszerűbből a legdíszebbig.

## Apró hirdetések.

Miklós és Markbreit fiók üzletében Piacz-utca fő tózsde mellett. Hallatlan olcsón beszerezhetőek kalapok, cipők, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar- és cigarettatárczák, séta botok, játékok, gyermek-kocsik, zománcz edények és számtalan itt fel nem sorolt áruk.

Óriási kávé behozatal és kiviteli raktár Lindenfeld J. Jenőnél, Városház-utca 2.



Svájcz órák törvényes jellel Horváth óraművesnél Debreczen, Hatvan-utca 2. Javítások 2 évi jótállással, pontosan szabályozó fali órákat is 24 óra alatt saját rendszerű szabályozó készülékkel.

Egy külön bejáratu esinos butorozott szoba kiadó Miklós-utca 1. sz. földszint.

Takarítónő alkalmazást nyerhet. Ha kis család lakást is kaphat. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

## Erdei József

épület- és műlakatos  
DEBRECZEN. Kandia-utca 19.

a legolcsóbb árak mellett vállal épületeknél előforduló egyszerű és díszmunkákat.

Vasszerkezet munkákat benyújtott, vagy általa szerkesztett rajz után tökéletes kivitelben. Kívánatra tervvel és rajzzal is szolgál.

Gyors és sikerült munkáért felelősséget vállal.

Legrégibb és legnagyobb butor raktár DEBRECZENBEN.

## BUTOROK

a legnagyobb választékban, jutányos árban, izléses és legszolidabb kivitelben csakis

## KILLER EDE

butorgyáros, cs. és kir. udvari szállítónál

DEBRECZEN,  
főpiacz, a főtózsdevel szemben kaphatók, hol egy a legszerényebb, mint a legdiszesebb menyasszonyi kelengyék, szobaberendezések és díszítések kifogástalanul eszközöltenek.

## Hidegvizgyógyintézet

a nagyerdei fürdőben  
már **MEGNYILT.**

Ugyanott mindenféle  
gyógyfürdők

előállítanak.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD

Budapest, Váci-körút 63,

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

### Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyújtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, szecsavágók, répvágók, kukoriczamorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes rozál-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Képviselet és bi-  
zományi raktár: **BÉSZLER és DÁVID** uraknál Debreczen.

Fenn áll  
132  
év óta.

## Dr. Róthschnek V. Emil

utóda **GRÓSZ NAGY FERENCZ**

Alapított :  
1772.  
évben.

Gyógyszertár az „Arany egyszarvu“-hoz  
DEBRECZENBEN, (Czegléd-) Kossuth-utca 8-ik szám alatt, a színház mellett.

Ajánlja első kézből gyári raktárát bel- és külföldi, valamint saját készítésű

### Gyógyszer-különlegességeknek :

Fogporok s pépek.  
Fogcseppek s — ragaszok.  
Szájvizek — lapdacsok.  
Szemvizek (Römerhaus—Lebois.)  
Mellszörpök — Csukamáj olajok.  
Gyermek-tápszerek.  
Gyomortisztító lapdacsok.

Bőr- és nemi  
gyógyszerek  
külön.

Czukorkák köhögésről.  
Gyomorerősítők. — Gyógyborok. Dióessenzia.  
Fülfájás ellen — Sósorszeszek.  
Seb- és tyukszemtapaszok.  
Fagykenők — kőszvénygyógyszerek.  
Hivatalos kötszerek.  
Vérképző vaskészítmények.

### Illat- és szépítőszereknek :

Arcz- és kézcrémek.  
Arcz- és hajporok.  
Hajkenők és nővesztők — festők.  
Mosdó- és szeplovizek.  
Glycerin-készítmények.  
Fáy Flóra-féle arczkrém és szappan.

Legjobbak !

Illatos olajok és pomádék.  
Gyógy- és pipere-szappanok (Szeplovizsappanok.)  
Parfüme illatszerek.  
Füstölők: illatos és gyógyszeres.  
Vazelin készítmények.  
Hajdusági bajuszpedrő.

### Hasonszenvi gyógyszereknek :

Anyafestmények.  
Higitások.  
Dörzsölések.  
Golyócskák.

Homeo-  
pathia.

Egyes adagokban.  
Berendezett szekrényekben.  
Házi- vagy utiszükségletre.  
Ujra felszerelések és megtöltések.

stb. naponta felmerülő gyógyszerészeti újdonságoknak.

JEGYZET: Míután mindezen készítmények u. n. „Speciálítások“, közvetlen a készítőktől — tehát „valódi minőségben“ tartatnak — azok talán másfelé előfordulható olcsóbb ajánlatokkal sem árban, sem minőségben párhuzamba nem tehetőek!

Vidéki megrendelések postafordultával megküldetnek.

Nyomatott Hoffmann és Kroschitz könyvsnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.